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      ΠΡΟΣ

     ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
     ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
     ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Θέμα: Απάντηση σε Αναφορές του Βουλευτή κ. Γεωργίου Λογιάδη.  

Σχετ.: Tα αριθμ. πρωτ. 129087/29.11.2021 και 129311/29.11.2011 Υπηρεσιακά Σημειώματά  

σας.

Για την απάντηση των ως άνω Υπηρεσιακών Σημειωμάτων σας, με τα οποία κοινοποιούνται οι 

υπ΄ αριθμ. 584/26.11.2021 και 591/26.11.2021 Αναφορές του Βουλευτή κ. Γεωργίου 

Λογιάδη με θέμα «Αδικία εις βάρος των μελών του ΤΕΕ/ΤΑΚ ενέχει ο υπό διαβούλευση νέος 

αναπτυξιακός νόμος» και η συνημμένη αυτών επιστολή του Τμήματος Ανατολικής Κρήτης του 

Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής 

Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων, τα εξής:

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, έχοντας βασική επιδίωξη τη μεγιστοποίηση του 

οφέλους στην εθνική οικονομία από την χορήγηση, μέσω των αναπτυξιακών νόμων, 

ιδιαίτερα σημαντικών δημόσιων πόρων στην υλοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων, έθεσε 

σε δημόσια διαβούλευση το σχέδιο του νέου αναπτυξιακού νόμου με τίτλο: «Αναπτυξιακός 

Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη».

Με το ως άνω σχέδιο νόμου πέραν των σημαντικών, ουσιαστικών μεταβολών που επέρχονται 

με τη θέσπιση 13 καθεστώτων ενισχύσεων τα οποία αφορούν μεγάλο εύρος επιχειρηματικών 

δραστηριοτήτων παρέχοντας συγχρόνως αυξημένα ελκυστικά κίνητρα προκειμένου να 



επιτευχθούν συγκεκριμένοι στόχοι στο πλαίσιο της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας 

(ψηφιακός και τεχνολογικός μετασχηματισμός των επιχειρήσεων, πράσινη μετάβαση, στήριξη 

καινοτόμων επενδύσεων, ενίσχυση της απασχόλησης με εξειδικευμένο προσωπικό, κ.λπ.) 

προτείνεται, για την αποτελεσματικότερη πραγματοποίηση των ανωτέρω στόχων, η 

διαμόρφωση ενός ολοκληρωμένου συστήματος ταχύτερων και ευέλικτων διαδικασιών 

αξιολόγησης, έγκρισης, ελέγχου και πιστοποίησης των επενδυτικών προτάσεων που δομείται 

με βάση την μέχρι τώρα αποκτηθείσα εμπειρία από την εφαρμογή των προηγούμενων 

αναπτυξιακών νόμων και τις εισηγήσεις και προτάσεις των υπηρεσιακών παραγόντων και 

όλων των επαγγελματικών, οικονομικών και κοινωνικών φορέων που εμπλέκονται στην 

εφαρμογή των καθεστώτων χορήγησης των κρατικών ενισχύσεων. 

Στην κατεύθυνση αυτή, έκφραση της οποίας θα αποτελέσει και η υποβολή κατά την αίτηση 

υπαγωγής του συνοδευτικού δικαιολογητικού της έκθεσης πιστοποίησης σε άνω ενός 

ορισμένου ύψους επενδυτικών προτάσεων, θα αξιοποιηθούν όλα τα θεσμοθετημένα όργανα 

αξιολόγησης και ελέγχου των επενδυτικών σχεδίων, μεταξύ των οποίων είναι και το Εθνικό 

Μητρώο Πιστοποιημένων Αξιολογητών (ΕΜΠΑ) και το Εθνικό Μητρώο Πιστοποιημένων 

Ελεγκτών (ΕΜΠΕ).  

Λαμβάνοντας υπόψη ότι ο νέος αναπτυξιακός νόμος θα αποτελέσει το βασικό θεσμικό πλαίσιο 

παροχής κρατικών ενισχύσεων για τα επόμενα χρόνια στη χώρα μας, και για την περαιτέρω  

βελτιστοποίηση των διατάξεων του προτεινόμενου σχεδίου νόμου, το Υπουργείο Ανάπτυξης 

και Επενδύσεων εξετάζει και αξιολογεί με ιδιαίτερη προσοχή τις παρατηρήσεις και τα σχόλια 

που υποβλήθηκαν τόσο κατά τη διαδικασία της Δημόσιας Διαβούλευσης όσο και μέσω των 

άλλων θεσμικών μορφών υποβολής προτάσεων, όπως του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, της 

κατάθεσης Υπομνημάτων, κ.λπ, προκειμένου να οριστικοποιήσει το τελικό κείμενο του 

σχεδίου νόμου, το οποίο θα κατατεθεί προς συζήτηση και ψήφιση στη Βουλή των Ελλήνων. 

    
           

            Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

             ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ



     Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων 

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα 
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων
5. Τμήμα Νομικής Υποστήριξης και Ενημέρωσης Επενδυτών
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